

市人大常委会开展“一法一办法”执法检查

本报讯 (记者 普淑娟) 6月16日,市人大常委会副主任王建庄带领部分省、市人大代表,对我市贯彻实施《中华人民共和国种子法》和《河南省实施<中华人民共和国种子法>办法》(以下简称“一法一办法”)情况进行检查。

执法检查组一行先后来到市农科院、市种子管理站、商水县种子农药肥料协会等地,详细了解我市良种培育推广、扶持种子产业发展、贯彻实施“一法一办法”等情况。

王建庄指出,各级党委政府要认真

贯彻落实好“一法一办法”,切实把种子选育、推广作为一项长期的战略工程,扎实加以推进;要抓好种子产业发展规划、培育、推广和管理;要增强种子培育自主创新能力,加大良种推广力度,健全种子管理长效机制,努力促进种子产业又好又快发展;要加大新品种的试验示范推广力度和市场开拓力度,不断提高粮食综合生产能力 and 农业生产水平,充分发挥新品种在农业增效、农民增收中的作用;相关部门要充分发挥自身职能作用,合力推动种子产业做大做强。

省人大调研组来周调研节能工作

本报讯 (记者 王艳) 6月16日,省人大财经委副主任委员刘建功带领调研组来我市调研节能工作。市人大常委会副主任杨永志陪同调研。

调研组一行先后到河南邦杰控股集团有限公司、周口丰泉垃圾发电厂进行察看。随后调研组召开座谈会,听取我市有关节能工作的汇报,并就《河南省节约能源条例》修订征求我市有关部门及企业的意见和建议。

调研组指出,要进一步提高思想

认识,把节能减排作为生态文明建设的基础性工作,切实增强做好节能减排工作的使命感、责任感;调整优化产业结构,大力发展战略性新兴产业,依靠科技创新和技术进步推动节能减排;加强统筹,形成合力,抓好工业、建筑、交通、公共机构等重点领域节能工作,实施一批节能减排重点工程;坚持依法行政、依法推进,建立完善长效机制,推动节能减排措施落实。

《红手杖》公益栏目启动

本报讯 (记者 宋馨) 6月16日上午,由周口市红十字会、周口报业传媒集团、国药控股周口分公司联合发起的《红手杖》公益栏目,在周口报业集团举行启动仪式。副市长张广东参加启动仪式并致辞。

张广东在致辞中指出,尊重、爱护、帮助弱势群体,是市委、市政府一直高度重视的工作。国药控股周口分公司此次向《红手杖》栏目组捐赠 20

万元,体现了企业勇于承担社会责任的高风亮节,是助力我市精准扶贫、构建和谐社会的一次具体行动。张广东希望通过此次活动,带动更多的企业和个人参与到关爱困难老人行动中来,共同把《红手杖》栏目办好,募集更多善款,让真正需要帮助的人从中受益。

《红手杖》公益救助栏目,旨在为需要帮助的贫困老人送去温暖,为我市脱贫攻坚工作加油助力。

全省农机安全生产宣传咨询日活动在商水举行

本报讯 (记者 岳建辉) 6月16日上午,全省农机安全生产宣传咨询日活动在商水县阳城公园广场举行,省农机局局长凌中南、副局长王春贵,市人民政府副市长洪利民参加了咨询日活动。

这次咨询日活动是由省农机局、省农业机械安全监理站主办,以“宣传安全法规、普及安全知识、服务农机手”为主题,旨在通过咨询日活动,扩大农

李全林当选为郸城县人民政府县长

本报讯 (记者 卢好亮) 6月16日在,郸城县第十三届人民代表大会第

机安全知识宣传的覆盖面和影响力,进一步增强广大人民群众的农机安全生产意识。

商水县是全国“平安农机”示范县。近年来,全县9个乡镇达到省级“平安农机”示范乡镇标准,83个村达到“平安农机”示范村标准,2个农机专业合作社达到省级“平安农机”专业合作社标准,全县综合农机化水平达到78.5%。



文明礼让需双向配合

宋海转

和谐与文明。如果一味地严以待人、宽以待己,出现种种矛盾和不和谐就所在难免。

毋庸置疑,想让文明礼让成为社会风尚,就必须学会双向配合。当别人有礼貌地礼让你时,你对别人的美德表示感谢;当别人没能够礼让你时,你对别人的做法表示理解。一言蔽之,就是不管别人礼让不礼让,你的文明就在那里。如果人人都能如此,一以贯

之地遵守文明礼让,生活在社会主义大家庭的你才会更加和谐,生活才会更加美好。

沙颖时评

加强举报人保护 惩治群众身边腐败

——周口市人民检察院副检察长邱成功就“举报宣传周”答记者问

日,全市两级检察机关将统一开展检察长接待活动,市检察院检察长高德友、副检察长邱成功将在市检察院控申接待室接待、处理群众举报,宣传相关法律法规,解决群众反映的实际问题。

五、集中奖励举报有功人员。依照《关于保护、奖励职务犯罪举报人的若干规定》和《人民检察院举报工作规定》,举报线索经审查属实、被举报人构成犯罪的,应当给予举报人一定的精神和物质奖励。“举报宣传周”期间,全市检察机关将对近年来查处的职务犯罪案件举报有功人员进行集中奖励,以弘扬正气,引导公民正确行使举报权,实名举报各类型职务犯罪。

此外,两级检察机关还将按照最高检察院和省检察院的要求,根据我市检察工作实际,组织开展检察干警进社区、进企业以及深入基层下访巡访等形式多样的活动,确保举报宣传活动深入扎实、取得实效。

问:请您介绍一下去年以来我市检察机关和预防职务犯罪工作情况。

答:2015年以来,全市两级检察机关认真贯彻落实中央、省委和省检察院关于加大查办和预防职务犯罪工作力度的总体要求,紧紧围绕中央保障和改善民生的重大决策部署,立足服务富民强市的工作大局,职务犯罪查办和预防职务犯罪工作取得明显成效。

二、坚持服务大局,职务犯罪查办工

作成效显著。2015年1月至2016年5月,全市检察机关共立案侦查职务犯罪案件311件357人,其中贪污贿赂犯罪案件210件251人,渎职侵权犯罪案件101件106人,通过办案为国家挽回直

接经济损失5000余万元。坚持对重大案件实行挂牌督办、异地查办和市院领办,

加强对办案工作的组织领导和统一指

挥,查办大案要案工作取得明显成效。

2015年1月至2016年5月,全市检察机

关共立案侦查县处级以上干部要案13

人,其中厅级干部7人,处级干部6人,

集中力量先后查办了省院交办的原河

南省人大环资委主任吴某某(正厅级)涉嫌受贿案,原安阳市政法委书记郭某某(副厅级)涉嫌受贿案,原中国医药健康产业股份公司党委书记、纪委书记、副总经理崔某某(副厅级)涉嫌贪污、受贿案,原安阳市委常务副

薛某某(副厅级)涉嫌受贿案,原中国国电河南电力有限公司副总经理皮某某(副厅级)涉嫌受贿案,河南省政府办公厅副秘书

长景某某(正厅级)涉嫌受贿案7名厅级干部案件,为全省反贪工作作出了应有的贡献。依法查办了周口市卫生局局长郝某某(正处)涉嫌受贿案,河

南省交通基本建设质监站党组书记刘某

某(正处)涉嫌贪污、受贿案,淮阳县县委

常委、宣传部长朱某某(副处)涉嫌受贿

案,西华县政协副主席、财政局局长金某

(副处级)涉嫌受贿案等6名处级干

案件。

三、坚持惩防并举,职务犯罪预防工作深入推进。两级院树立办好案件是政绩,搞好预防、减少犯罪是更大政绩的理念。一是专项预防成效显著。集中开展环境领域专项预防。两级院通过采取座谈、询问、查询、调取有关材料等方式

针对我市环境保护评价、监管及验收情

况进行了为期7个月的专项调查,调取了

环境影响评价项目259个,从中筛选出

20个项目进行专项预防调查,并在调查

中分析问题产生的原因,向环保局提出

建议,促进了环保系统完善内控机制,避

免了国有资产的流失。二是预防调查重

点突出。充分利用预防调查措施,在全市

开展棚户区改造项目专项预防调查。市

检察院职务犯罪预防局派出专门人员进

行督办,各县市区院全面开展棚户区改

造项目,从抽中抽取20个进行专题

调查,发现存在问题的项目15个,有针

对性地提出检察建议,受到有关部门的

好评,推动有关部门加强监管、完善制

度、堵塞漏洞,及时制止和纠正违法违规

的苗头性问题、倾向性问题,消除犯罪隐

患,从源头上遏制了职务犯罪的发生,努

力营造不能腐、不敢腐的氛围。三是专业

预防能力不断提高。两级院充分发挥检

察职能优势,不断强化警示教育、行贿犯

罪档案查询等专业化预防措施,提高预

防工作的针对性、科学性和实效性;开展

检察干警“五进”活动,全市检察机关进

企业600多家,开展法律咨询900余次,

帮助解决法律疑难问题300余个;依托

市检察院警示教育基地,开展专题法治

宣传活动,组织机关单位、团体参观警示教育

基地80次,总参观人数6342人,专题预防教育效果明显。

问:请您谈一下今后一个时期全市检

察机关加强举报和查办、预防职务犯

罪工作的思路和措施。

答:今后一个时期,全市检察机关将

进一步贯彻落实中央关于反腐败的总体

部署,进一步加强举报工作,依法查办

职务犯罪案件,同时加大对职务犯罪

预防工作力度,严格实行举报线索统

一管理制度,提高举报线索利用率;认真

落实举报线索定期清理制度,加强对举

报线索核查工作的跟踪监督、督办催办,

强化对存查、缓查和不立案线索的审

查监督,防止有案不立、压案不查。要落

实和完善举报人保护、奖励制度,高度重视

举报人特别是实名举报人保护工作,在

举报线索的受理、移送、侦查、反馈和

奖励等各个环节,都要严格遵守保密制

度,坚决防止泄露举报内容尤其是泄露

举报人信息问题的发生;严厉查处打击

报复举报人案件,发现一起处理一起,

为群众安全举报提供保障;切实落实举

报奖励制度,对举报有功人员及时予以

奖励,弘扬社会正气。

二、进一步强化查办职务犯罪整体

效果。要加大对办案力度,清醒认识当前

反腐败斗争的严峻形势,坚决贯彻党中央

十八大以来对反腐败的部署要求,积

极回应人民的呼声,切实承担起依法反

腐的重任,坚持“老虎”、“苍蝇”一起打

、努力做到有案必查、依法办案、秉公办

案,努力满足人民群众的新期待。要突

出办案重点,深入开展查办和预防发

生在群众身边损害群众利益的职务犯

罪专项整治工作;要加大教育、医疗、就

经济开发区整治五一路城市“痼疾”

本报讯 (记者 李瑞才) 6月15日上午,市经济开发区组织城管大队、区公共事业管理中心、太昊路办事处以及分包该路段的责任单位200余人,在太昊公安分局的大力配合下,对辖区五一路(黄河路至开元大道段)进行大规模集中整治,拆除违建彩钢房20多间,收缴户外违章灯箱广告牌匾30多个,数十家流动摊点、占道经营商户被依法取缔,五一路南段道路两侧的违章建筑物被铲除。

当日上午9时,联合执法组来到五一路与莲花路交叉口,一家经营麻

辣鸡兔鱼的小饭店在人行道上搭起了一间彩钢房,执法人员勒令摊主将房内物品搬出,在路边待命的铲车随即跟进,三下五除二便拆掉。该饭店隔壁另一商家为扩大经营,在人行道上设置了一个钢架楼梯,执法人员立即用切割机切断后作暂扣处理。

在五一路南段恒丰建材市场东门口,两辆“僵尸车”停在人行道上,严重影响了道路畅通,联合执法组立即调来一台大型铲车将其铲走。对于周边几家洗车行在室外搭建的黑色防晒网和私拉乱扯的电线,执法人员也逐一将其清

除。看到整治力度和决心之大,不少违章房(棚)主动拿起工具自行拆除。

通过一天的集中整治行动,市经济开发区一举铲除了五一路南段的众多城市“痼疾”,使该道路市容市貌有了很大改善。该区城管部门相关负责人表示,他们会对辖区内主次干道的沿街门店进行地毯式清理,望违章商户不要心存侥幸和观望心理,主动自行整改,积极配合创建工作。



今年6月是第15个全国“安全生产月”,主题是“强化安全发展观念、提升全民安全素质”。近日,淮阳县王店乡政府工作人员通过现场咨询、向企业及群众发放宣传资料等形式,提升全乡群众安全发展观念和安全素质,受到群众称赞。

记者 王映 通讯员 张继新 摄

我市五青年获“河南省见义勇为好青年”荣誉称号

本报讯 (记者 刘琰) 近日,团省委决定授予我市柳松领、郭勇、李冰川、赵磊、韩昆峰5位同志“河南省见义勇为好青年”荣誉称号。